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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали V Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 23 листопада 2017 р., м. Мукачево. – 321 c.  

 

 

 

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної 

науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті 

чи інші питання, розглянуті на конференції. 
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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ЯК НАУКИ 

 

«Бухгалтерський облік стоїть вище за всі науки і мистецтва, бо всі мають в 

ньому потребу, а він ні в кому не має потреби, без бухгалтерського обліку світ був 

би некерованим і люди не змогли б розуміти один одного» (Бартоломео де 

Солозано – іспанський вчений, теоретик бухгалтерського обліку ХVІІІ ст.). 

Історію та значимість тієї чи іншої науки неможливо описати повністю та з 

великою достовірністю. Не ставили це собі на мету і автори. Однак є низка 

завдань, які вчені вирішили дослідити: насамперед оцінити авторитет практичної 

бухгалтерії та бухгалтерського обліку як народної науки протягом тривалого 

шляху їх розвитку, належно оцінити та винести урок з інтелектуальних пошуків 

наших вчених-економістів, практиків з метою вдосконалення їх доробок на основі 

багатовікових досягнень, традицій і перспективних наукових праць. Поставити 

бухгалтерську науку на передові позиції серед економічних наук. Подальший 

розвиток обліку в напрямі формування саме бухгалтерського обліку сприяв 

розвитку виробничих відносин і продуктивних сил. Бухгалтерський облік, який 

сформувався в цей історичний період, розвивався на різних територіях різними 
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народами, а потім різними державами. Сьогодні, маючи єдину історично 

відпрацьовану методологічну основу обліку, яка ґрунтується на подвійному 

записі, рахунках та балансі в різних регіонах та континентах, присутній свій 

національний колорит облікової культури. Навіть стандартизація облікових 

процесів не може цьому завадити. Це ще раз підтверджує, що розвиток і 

вдосконалення бухгалтерського обліку відбувалися поступово, можливо стихійно, 

в різних країнах. Що стосується Європи, то тут, безперечно, основне місце 

належить Італії, як історичному методологічному центру облікової культури, але 

в жодному разі не винахіднику сучасної бухгалтерії (балансу, рахунків, 

подвійного запису). В подальшому в розвиток бухгалтерського обліку та 

бухгалтерської науки свій значний внесок зробили такі країни, як Франція, 

Німеччина, Голландія (тепер Нідерланди), Англія, а згодом і США [2].  

Аналіз останніх досліджень засвідчує достатньо підвищений інтерес 

науковців до історичних періодів розвитку обліку, узагальнення існуючих знань і 

приведення їх у впорядковану систему. Так, наприклад, Ф. Бутинець підвищений 

інтерес науковців аргументує тим, що «періодизація розвитку бухгалтерського 

обліку дозволяє прослідкувати історичну логіку, підійти до усвідомлення процесу 

зміни епох [1, с. 13]. Т. Пасько відзначає, що «вивчення періодизації розвитку 

обліку заслуговує надзвичайної уваги, тому що дозволяє зрозуміти сучасний 

розвиток і оптимальні напрямки прогнозування його 38 еволюції в майбутньому» 

[4, с. 16]. Я. Соколов потребу дослідження періодизації обліку пов’язує з 

«поліпшенням покращеного викладу предмета паралельно із з’ясуванням 

паралельних подій», спираючись на тезу Е. Стевелінка про те, що «узагальнене 

дослідження бухгалтерського обліку тільки зароджується», а всі «спроби 

узагальнення пов’язуються з класифікацією етапів розвитку обліку [5, с. 11]. 

Висновки переважної більшості досліджень обґрунтовано доводять актуальність 

науково-дослідних розробок за цим спрямуванням, містять низку аргументацій 

про їх потребу для сучасного вивчення історії бухгалтерського обліку. 

Відомо, що історія будь-якої науки характеризується співіснуванням та 

зміною її парадигм, що можуть існувати послідовно та паралельно водночас. Під 
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час вивчення історії розвитку господарського обліку  ми спостерігаємо єдину 

парадигму практично до 13-го століття, яка характерна схоластичністю, простою 

статикою.   

Зокрема, Я.В. Соколов у нарисах історії бухгалтерського обліку пропонує 

таку періодизацію етапів розвитку системи обліку (Рис.1).  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Періодизація етапів розвитку бухгалтерського обліку [3]. 

Відомий швейцарський вчений, теоретик бухгалтерського обліку початку 

ХХ століття Йоган Шер писав у своїх працях: «Бухгалтерський облік – 

безпомилковий суддя минулого, неодмінний керівник теперішнього і постійний 

консультант майбутнього кожного підприємства». 

1917-1918рр. Адаптація традиційних методів обліку до нової системи 

господарювання 

 

 

1918-1921 рр. 

 
Розвал старої системи і форм бухгалтерського обліку 

Реставрація традиційної системи обліку 1921-1929 рр. 

1929-1953рр. Деформація принципів бухгалтерського обліку 

1953-1984 рр. Удосконалення виробничого обліку , аналіз його 
організаційних структур і поширення механізованої 

обробки економічної інформації 

1984-1991  рр. Перебудова соціально-економічних відносин та спроба 

відродження класичних принципів  

бухгалтерського обліку 

1991 – 2000рр.  
 

Формування моделі бухгалтерського обліку, адекватної 

перехідному періоду до ринку. Виокремлення підсистем: 

фінансовий облік, управлінський облік 

2000р – до наших 

днів  

 

Реформа облікової моделі:  

- Запровадження національних стандартів - П(с)БО;  

- Активізація парадигми прогнозного обліку; 

- Поступова трансформація до міжнародних 

стандартів 
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